
Демонстрационный вариант контрольной работы по информатике
для 9 математического класса

Часть 1 
При  выполнении  заданий  этой  части (1–6)  обведите  номер  выбранного ответа  кружком.  Если  Вы  выбрали  не  тот  номер,  

зачеркните  его  и обведите номер правильного ответа.

1. Статья, набранная на компьютере, содержит 8 страниц, на каждой странице 40 строк, в каждой строке 64 символа. Определите 
информационный объём статьи в кодировке Unicode, в которой каждый символ кодируется 16 битами. 

1) 320 байт   2) 35 Кбайт   3) 640 байт  4) 40 Кбайт

2. Для какого из приведённых имён истинно высказывание: 
НЕ(Первая буква гласная) И НЕ(Последняя буква согласная)? 

1)  Иван   2)  Михаил    3)  Семен   4)  Никита

3. Между  населёнными  пунктами A, B, C, D, E  построены  дороги, протяжённость которых приведена в таблице. 
A B C D E

A 2 4 6
B 2 1
C 4 1 5 1
D 5 3
E 6 1 3

Определите  кратчайший  путь  между  пунктами A  и D (при  условии,  что передвигаться можно только по построенным дорогам). 
1) 6   2) 7    3) 8     4) 9

4. Пользователь работал с каталогом Участники. Сначала он поднялся на один уровень  вверх,  затем  спустился  на  один  уровень 
вниз,  потом  ещё  раз спустился на один уровень вниз. 
В результате он оказался в каталоге C:\Конференция\Секции\Информатика 
Запишите полный путь каталога, с которым пользователь начинал работу. 

1) C:\Конференция\Регионы\Списки\Участники
2) C:\Конференция\Участники
3) C:\Конференция\Регионы\Участники
4) C:\Участники

5. Дан фрагмент электронной таблицы:
A B C D

1 3 3 2
2 =(C1=A1)/2 =C1-D1 =A2-D1

Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная после выполнения  вычислений  диаграмма  по  значениям 
диапазона  ячеек A2:D2 соответствовала рисунку: 

1) =A1–2    2) =A1–1    3) =D1*2     4) =D1+1
 
6. Исполнитель Чертёжник перемещается на координатной плоскости, оставляя след  в  виде  линии.  Чертёжник  может  выполнять 
команду Сместиться на (a, b)  (где a, b – целые числа), перемещающую Чертёжника из  точки  с координатами (x, y) в  точку  с 
координатами (x + a, y + b). Если числа  a,  b  положительные,  значение  соответствующей  координаты увеличивается, если 
отрицательные – уменьшается. 
Например,  если  Чертёжник  находится  в  точке  с  координатами (4, 2),  то команда Сместиться на (2, –3) переместит 
Чертёжника в точку (6, –1). 
Запись  
Повтори k раз 
Команда1 Команда2 Команда3 
конец 
означает,  что  последовательность  команд  Команда1  Команда2  Команда3 повторится k раз. 
Чертёжнику был дан для исполнения следующий алгоритм: 
Повтори 3 раз 
Сместиться на (–3, –2) Сместиться на (2, 1) Сместиться на (3, 0)  
конец  
Какую  команду  надо  выполнить Чертёжнику,  чтобы  вернуться  в  исходную точку, из которой он начал движение? 

 1)  Сместиться на (–3, –6) 



 2)  Сместиться на (–6, 3) 
 3)  Сместиться на (6, –3) 
 4)  Сместиться на (3, 6)

Часть 2 
Ответом  к  заданиям  этой  части (7–17)  является  набор  символов (букв или цифр),  которые  следует  записать  в  
отведённом  в  задании поле  для записи ответа. Если Вы ошиблись, зачеркните ответ и запишите рядом правильный.

7. Ваня  шифрует  русские  слова,  записывая  вместо  каждой  буквы  её  номер  в алфавите (без пробелов). Номера букв даны в 
таблице.   

Некоторые шифровки можно расшифровать не одним способами. Например, 311333 может 
означать «ВАЛЯ», может – «ЭЛЯ», а может – «ВААВВВ».  
Даны четыре шифровки: 
3113 
9212 
6810 
2641 
Только одна из них расшифровывается единственным способом. Найдите ее и расшифруйте. То, 
что получилось, запишите в качестве ответа. 
Ответ: ___________________________. 

8. В алгоритме, записанном ниже, используются целочисленные переменные a и b.
Определите значение переменной a после исполнения данного алгоритма:  
a := 3 
b := 2 
b := 9 + a * b 
a := b / 5 * a 
В ответе укажите одно число – значение переменной a. 
Ответ: ___________________________. 

9. Определите,  что  будет  напечатано  в  результате  работы  следующей программы. 
Var s,k: integer; 
Begin 
 s:=0; 
 for k:=1 to 11 do 
  s:=s+12; 
 write(s); 
End. 
Ответ: ___________________________. 
 
10. На рисунке – схема дорог, связывающих города А, Б, В, Г, Д, Е, К. По каждой дороге можно  двигаться  только  в  одном 
направлении,  указанном  стрелкой. 
Сколько существует различных путей из города А в город К? 

  
Ответ: ___________________________. 
 
11. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о погоде. 

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют 
условию 
(Осадки = «дождь») ИЛИ (Давление < 750)? 
В ответе укажите одно число – искомое количество 
записей. 

Ответ: ___________________________. 
  

12. Переведите число 110 из десятичной системы 
счисления в двоичную систему счисления. Сколько единиц содержит полученное число? 
В ответе укажите одно число – количество единиц. 
Ответ: ___________________________. 

A   1 Й 11 У 21 Э 31
Б   2 К 12 Ф 22 Ю32
В   3 Л 13 Х 23 Я 33
Г    4 М 14 Ц 24
Д   5 Н 15 Ч 25
Е   6 О 16 Ш26
Ё   7 П 16 Щ27
Ж  8 Р 18 Ъ 28
З   9 С 19 Ы 29
И 10 Т 20 Ь 30

Дата
Температура

(°С)
Давление

(мм рт. ст.)
Ветер
(м/с)

Осадки

01.05.2010 17 754 9 нет
02.05.2010 16 752 11 нет
03.05.2010 14 749 15 нет
04.05.2010 14 747 17 дождь
05.05.2010 15 745 14 дождь
06.05.2010 13 750 13 дождь
07.05.2010 12 751 8 нет
08.05.2010 15 749 5 нет



  
13. У исполнителя Вычислитель две команды, которым присвоены номера: 
1. умножь на 3 
2. вычти 2 
Первая из них увеличивает число на  экране  в 3 раза,  вторая уменьшает  его на 2. 
Составьте  алгоритм  получения  из  числа 2  числа 30,  содержащий  не  более 5 команд. В ответе запишите только номера команд. 
(Например, 11221 – это алгоритм 
умножь на 3 
умножь на 3 
вычти 2 
вычти 2 
умножь на 3 
который преобразует число 1 в 15.) 
Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них. 
Ответ:  ___________________________. 
             ___________________________.
             ___________________________.
             ___________________________.
             ___________________________.

14. Файл размером 8 Кбайт передаётся через некоторое соединение со скоростью 4096  бит  в  секунду.  Определите  размер  файла 
(в  байтах),  который  можно передать  за  то  же  время  через  другое  соединение  со  скоростью 256  бит  в секунду. 
В ответе укажите одно число — размер файла в байтах. Единицы измерения писать не нужно. 
Ответ: ___________________________. 
 
15. Некоторый  алгоритм  из  одной  цепочки  символов  получает  новую  цепочку следующим  образом.  Сначала  вычисляется 
длина  исходной  цепочки символов;  если  она  чётна,  то  в  середину  цепочки  символов  добавляется символ  А,  а  если  нечётна, 
то  в  начало  цепочки  добавляется  символ  Б. В полученной  цепочке  символов  каждая  буква  заменяется  буквой, следующей за 
ней в русском алфавите (А – на Б, Б – на В и т. д., а Я – на А). Получившаяся  таким  образом  цепочка  является  результатом 
работы алгоритма. 
Например,  если  исходной  была  цепочка  ВРМ,  то  результатом  работы алгоритма  будет  цепочка  ВГСН,  а  если  исходной 
была  цепочка  ПД,  то результатом работы алгоритма будет цепочка РБЕ. 
Дана  цепочка  символов  ПУСК.  Какая  цепочка  символов  получится,  если 
к данной  цепочке  применить  описанный  алгоритм  дважды (т. е.  применить 
алгоритм к данной цепочке, а затем к результату вновь применить алгоритм)? 
Русский алфавит: АБВГДЕЁЖЗИЙКЛМНОПРСТУФХЦЧШЩЪЫЬЭЮЯ 
Ответ: ___________________________.

16. Вычислите и результаты представьте в двоичном виде
А) 2548+4678 = (                                                     )2 
Б) 302316-265816 = (                                               )2 
В) 235*445 =  (                                                         )2

Г) 1011110012 / 11012 = (                                          )2



Часть 3
Результатом исполнения заданий (17-20) является программа

17. Напишите программу, которая в последовательности целых чисел определяет количество чётных чисел, кратных 7. программа 
получает на вход целые числа, количество введённых чисел неизвестно, последовательность чисел, оканчивается числом 0 (0– 
признак  окончания ввода, не входит в последовательность). 
Количество  чисел  не  превышает 1000.  Введённые  числа  по  модулю не превышают 30000. 
Программа должна вывести одно число: количество чётных чисел, кратных 7. 

18. Дан целочисленный массив из N чисел. Найти число с наибольшей суммой цифр.

19.Ученики 9 математичекого класса играли – называли числа, являющиеся простыми. Всего назвали N чисел.  Кто-то говорил 
правильно, кто-то делал ошибки. Найти, какое наибольшее количество простых чисел назвали подряд ученики. Например, ученики 
называли 14 чисел: 6 3 5 9 10 21 23 7 5 11 8 4 19 11, количество элементов в самой длинной последовательности простых чисел 
равно 4.

20. Дана строка текста (не более, чем 200 символов). Найти слова, содержащие удвоенные буквы. Вывести найденные слова без 
повторов на экран по алфавиту.


